



## 习近平会见塞尔维亚总统武契奇

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出,去年5月我对塞尔维亚成功进行国事访问。一年来,新时代中塞命运共同体建设开局良好,成果有目共睹。面对世界百年变局加速演进、多重风险挑战叠加,中塞两国要保持战略定力,聚精会神办好自己事,传承发扬铁杆友谊,深化拓展互利合作,高质量推进中塞命运共同体建设。中方愿同塞方加深战略沟通,加大相互支持,加强贸易、投资合作,继续支持有关项目建设和运营,充分发挥示范效应,取得更多互利共赢成果。

武契奇表示,中国是塞尔维亚最为宝贵的朋友,一直为塞提供无私支持帮助,助力塞发展经济、改善民生。塞方坚定不移恪守一个中国原则,始终认为台湾是中国领土不可分割的一部分。塞方愿与中国扩大经贸往来,欢迎更多中国企业赴塞投资兴业,将提供良好营商环境。希望中方积极参与2027年贝尔格莱德专业类世博会。塞方赞赏中方坚定支持多边主义,中方的理念和行动增强了国际社会维护共同利益的勇气和信心,塞方愿与中方团结应对单边主义、保护主义带来的挑战。

习近平强调,80年前,中国人民和塞尔维亚人民在反法西斯战争中分别为亚洲和欧洲战场胜利作出重要贡献。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国一道,团结合作应对挑战,共同维护世界和平和国际公平正义,维护经济全球化成果,推动构建人类命运共同体。

蔡奇、王毅等参加。

## 习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,中国人民解放军三军仪仗队方队参加纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年阅兵式。

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红军一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣誉。中国人民英勇抗战,我们高度评价中国人民为开辟人类共同未来作出

的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,

下转A03版

## 我省部分全国人大代表到江门开展专题调研

江门日报讯(记者/陈敏锐)按照全国人大常委会的统一安排,5月8日至9日,省人大常委会组织我省部分第十四届全国人大代表到我市开展“推动文化旅游业成为支柱产业”专题调研活动。市委副书记、市长吴晓晖以全国人大代表身份参加活动。

代表们深入长堤历史文化街区、中国侨都华侨博物馆、新会陈皮村、小鸟天堂、侨海华韵项目、赤坎华侨古镇、马降龙景区、塘口墟、伍炳亮黄花梨艺博馆、那琴半岛地质海洋公园以及江门市澳新食品有限公司等景区景点,企业一线,实地调研江门历史文化街区和世界文化遗产保护和活化利用、美丽海湾保

护和开发利用、海洋公园建设运营、“江门优品”建设、农文旅融合等工作,听取江门文旅产业发展情况汇报。调研过程中,代表们边走边看、边听边议,与有关负责人进行深入交流,并立足自身岗位,发挥专业优势,提出意见建议。

代表们充分肯定江门下功夫做好旅游这篇大文章、持续壮大商贸文旅业、全力打造世界级旅游目的地等工作取得的重大成效。大家一致认为,近年来,江门深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实省委“1310”具体部署,立足资源禀赋、发挥自身优势,高水平建设开平—台山农文旅融合发展试点,全

力打造世界级旅游目的地,加快推动商贸文旅业高质量发展,持续释放“旅游兴、百业旺”的综合带动效应,为全市高质量发展注入强大动能、提供有力支撑。江门文旅产业发展势头强劲,发展前景广阔,不断涌现出的好经验好做法值得推广借鉴。大家纷纷表示,将以此次调研为契机,坚持围绕中心、服务大局,依法履职尽责,发挥专业特长,形成高质量的专题调研报告和代表议案建议,为服务全国、全省高质量发展和现代化建设发挥更大作用、作出更大贡献,也期待未来能有更多机会深入了解江门,为江门积极建言献策。

市领导余中华参加有关活动。

## 习近平会见缅甸领导人敏昂莱

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见缅甸领导人敏昂莱。

习近平指出,中缅是同舟共济、守望相助的命运共同体。中缅两国共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神历久弥坚,时代价值不断凸显。今年是两国建交75周年,中方将秉持睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共的理念方针,同缅方深化命运共同体建设,高质量共建“一带一路”,落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,缅甸遭受地震灾害后,中方第一时间向缅方表达真切慰问,最早对缅提供援助并帮助搜救救灾,体现了对缅甸的胞波情谊和患难真情,缅甸人民将永远铭记。在习近平主席英明领导下,中国式现代化取得卓越成就。缅方高度重视对华关系,愿永远做值得中方信赖的友好邻邦。缅方致力于推进两国经贸、能源等领域合作,将全力确保中方在缅项目和人员安全。缅方高度评价中方提出的三大全球倡议和与周边国家共建命运共同体理念,愿与中方携手应对共同挑战。

蔡奇、王毅等参加。

## 习近平会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔。

习近平指出,近年来,我同主席同志多次会晤,共同引领中古关系进入政治互信更深厚、战略协作更紧密、民意基础更牢固的新阶段。今年是中古建交65周年,中方愿同古方进一步巩固铁杆情谊,构建更加紧密的中古命运共

迪亚斯-卡内尔表示,古巴和中国是亲密的朋友和兄弟,古方感谢中方长期以来对古巴经济社会发展的大力支持。古方坚定恪守一个中国原则,愿与中方强化互利合作,增进人民友好往来,加强在国际和地区事务中的协调配合,深入构建命运共同体,推动两国关系取得更大发展。古方支持三大全球倡议,愿与中方共同反对单边主义、保护主义,维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。

## 习近平会见委内瑞拉总统马杜罗

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日晚,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见委内瑞拉总统马杜罗。

习近平指出,中国和委内瑞拉是相互信赖、共同发展的好伙伴,双方在国际风云变化中结下铁杆友谊。2023年我们共同宣布建立中委全天候战略合作伙伴关系以来,双方各领域各层级交往热络,双边贸易持续增长,投资合作、人文交流取得新进展,中委友好更加深入

马杜罗表示,中国是委内瑞拉伟大的朋友,感谢中方一直以来为委内瑞拉维护国家主权、实现经济社会发展提供无私支持帮助。委方期待同中方加强全天候战略合作关系,密切贸易、能源、农业、科技、教育等领域合作,取得更多实实在在成果,更好惠及两国人民。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念,为世界和平发展开辟了光明前景。委方愿同中方加强协调配合,坚持多边主义,捍卫国际公平正义,维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。

## 习近平会见斯洛伐克总理菲佐

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日晚,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出,推动中斯关系全方位、深层次、高水平发展,符合两国人民根本利益,顺应开放合作、互利共赢的历史大势。去年11月你访华时我们达成的重要共识正在得到积极落实,中斯战略合作伙伴关系驶入“快车道”。双方要持续深化传统友谊,密切高层交往,坚

定相互支持,拓展互利合作,高质量共建“一带一路”,推动中斯、中欧关系行稳致远。中方欢迎斯洛伐克作为主办方参加第四届中国—中东欧国家博览会,推动斯洛伐克对华出口,让见更多中国企业赴斯投资兴业。中方愿同斯洛伐克等国一道,团结合作应对挑战,维护国际公平正义。希望斯方为推动中欧关系不断向好、向前发展发挥积极作用。

菲佐表示,深化中斯战略合作伙伴关系是斯洛伐克外交政策重中之重。斯洛

伐克将坚定恪守一个中国政策,积极推进对华友好和互利合作,加强贸易投资合作,密切人文交流,推动两国关系取得更大发展。健康稳定的中欧关系符合双方共同利益,斯方致力于推动中欧关系发展。斯方支持中方提出的构建人类命运共同体重大倡议,赞赏中方在乌克兰、中东等问题上的立场和建设性作用,愿同中方共同坚持多边主义,维护自由贸易规则,维护世界产业链供应链稳定。

蔡奇、王毅等参加。

## 海鸿电气入选“科创广东”场景运营服务创新站

江门日报讯(记者/皇智尧)记者从海鸿电气有限公司(以下简称“海鸿电气”)获悉,该公司日前成功入选“科创广东”数字平台——“科创广东”场景运营服务创新站。作为国内立体卷铁心变压器领域的标杆企业,海鸿电气已创造多款先驱产品。

中国科协“科创中国”数字平台——“科创广东”场景运营项目由广东省科协牵头,广东省科技成果转化促进会具体负责实施,旨在优化中国科协“科创中国”数字平台功能,引导科创资源下沉,赋能地方建设“科创广东”场景,为产

业创新精准服务,提升地方科技力量。据悉,海鸿电气近年来以市场需求为导向,构建“研发—应用—推广”全链条转化体系,创新成果加速落地。其中,非晶合金立体卷铁心变压器研制成果获得中国专利优秀奖,并已广泛应用于轨道交通、数据中心、高速公路等空载时间长、节能水平要求较高的领域;其与广东电网联合研发的光伏智能双层双干变箱式变电站已纳入广东电网科技成果推广项目物资;集成一体式汽车充电桩获评2023年度“双碳”创新科技研发案例,产品已广泛应用于酒店、住宅小区、工业

园、文旅项目等多个领域;世界首台110kV节能型非晶合金立体卷铁心油浸式电力变压器于今年3月通过中国机械工业联合会组织的新产品技术鉴定。接下来,海鸿电气一方面将聚焦新能源领域,光储充一体化充电站设施等前沿方向,加大研发投入,推动立体卷铁心变压器尖端技术突破;另一方面,联合高校、科研院所、上下游相关企业构建开放式创新联盟,推动创新成果规模化应用。此外,该公司将依托平台,对接立体卷铁心技术发展需求,打造从“实验室”到“生产线”再到“市场”的高效转化通道。